
PATLIB 2017: a learning event 

3.-4. května se uskutečnila v Mnichově konference PATLIB 2017. Jedná se                      

o konferenci pořádanou Evropským Patentovým Úřadem (EPO). Ten sdružuje v rámci 

mezinárodních dohod 38 států napříč Evropským kontinentem. Mimo jiné také 

zastřešuje tzv. "Unitary Patent" - čili jednotný patent s působností v rámci EU. Tím se 

stává Evropa daleko konkurenceschopnější, protože se značně zjednoduší ochrana 

duševního vlastnictví pro jejich přihlašovatele v rámci EU. Nehledě na značné finanční 

úspory, kdy tedy i nejenom nejziskovější vynálezy se vyplatí patentovat. A to již je 

jedna z otázek, které byly kvalitně nejenom zodpovězeny, ale i prakticky předvedeny 

a v rámci možností vstřebány účastníky konference PATLIB 2017. Ta má podtitul       

"a learning event", je tedy orientována především na získání praktických poznatků      

a metod. 

V rámci 38 států Evropy existují tzv. PATLIB Centra (PATLIB = Patent Library), které 

máme i zde, v Hradci Králové. Tato centra mají sloužit nejenom dle názvu na pomoc 

jednotlivcům či firmám v otázkách patentů, ale i všech doprovodných aspektů 

nutných k úspěšné komercializaci všech druhů duševního vlastnictví. Tedy nejenom 

patenty, ale i ochranné známky, průmyslové vzory, otázky know-how apod. 

EPO si velice dobře uvědomuje přínos těchto center pro jejich uživatele a proto je 

konference PATLIB vedena jako klíčová v rozvrhu organizace, pro kterou pracuje více 

jak 7 tisíc lidí! Máme to štěstí, nejenom že se nachází PALIB Centrum AriD v Hradci, 

ale i jeho úroveň je na takové výši, že zcela snese srovnání se západními standardy. 

Můžeme si myslet co chceme, ale při pohledu z "venčí" a znalosti poměrů to stále       

v této naší republice není v mnoha oblastech, úplně běžné. 

Naše pozitivní výsledky a srovnání dokládají tato fakta. Minulý rok jsme v rámci 

konference PATLIB 2016 uskutečnili spolu s Finskou stranou praktické školení a 

ukázky obohacení patentových rešerší a posílení jejich hodnoty a využitelnosti pro 

klienty PATLIB Center. Tato prezentace sklidila velice kladné ohlasy - především co se 

týče praktické využitelnosti. 

Letos, na základě dlouhodobé úspěšné spolupráce s EPO, byla naše 

místopředsedkyně AriD nominována dokonce do přípravného komité konference 

PATLIB 2017. Již nyní můžeme potvrdit, že se na mezinárodním poli "osvědčila" a EPO 

s její účastí v této komité počítá i pro konferenci PATLIB 2018! 

Jsme rádi, že můžeme poskytovat služby pro praktické ziskové využití duševního 

vlastnictví. Tento důležitý pro-růstový aspekt si uvědomuje i Královehradecký kraj, 



bez jehož podpory bychom se těžko mohli této činnosti, která má především sloužit 

co nejširší ekonomicky činné veřejnosti, věnovat.  

Doufejme že si tento celkový pozitivní příklad vezme za své i většina našich budoucích 

spokojených klientů a budou při svém podnikání chtít využít soudobých možností, 

které jim dává ochrana duševního vlastnictví nejenom u nás, ale i v mezinárodním 

měřítku.  

Jste u nás vítáni. 

Daniela Filová  / místopředsedkyně 

V Hradci Králové, 24.5. 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. Jeden z odborných řečníků - pan Peter Kaldos - poradce Evropské Komise pro 

oceňování duševního vlastnictví, jehož praktický seminář uváděla místopředsedkyně 

PATLIB Centra AriD 


